S-104.1010 Fysiikka I (AUT, BIO, EST, TLT) 2. vilikoe 17.12.2007

1. Pystysuorassa oleva jousi venyy 8,0 cm alaspiin, kun siihen ripustetaan 0,8 kg punnus.
a) Kuinka suuri on jousen venymi silloin, kun punnus liikkuu ylgspdin kiihtyvyyden
ollessa a=2,0 m s (ylospdin)? b) Olkoon punnus harmonisessa vdrdhdysliikkeessé,
jonka amplitudi on 12 em. Mikd on punnuksen kineettinen energia, kun jousivoima on

nolla?

2. Laivan kaikuluotain l3hettds d#niaaltoja 25,00 kHz:n taajudella. Asinen nopeus vedessi
on 1480 m s™'. Kaikuluotain havaitsee signaaliheijastuman valaasta, joka liikkuu laivaa
kohti nopeudella 4,00 m s™'. Miki on valaasta heijastuneiden déniaaltojen taajuus, kun

laiva on paikallaan?

3. Styroksilaatikkoa kéytetddn pitima4n virvoitusjuomat kylmind hellepdivind. Laatikon
pinta-ala on 0,80 m? ja seinin paksuus on 2,0 cm. Laatikossa on sisdlld virvoitusjuomia
ja jaatd lampotilassa 0°C. Ulkoilman lampétila on 30°C. Kuinka paljon jditi sulaa 3,0
tunnin aikana? Oleta, ettd jdtd on niin paljon, ettei laatikon ldmpétila muutu. Styroksin
lammonjohtavuus on 1,0x 102 W m™ X! ja veden sulamisldmpé on 3,34x10° J kg,

4. Tarkastellaan sylinterissd olevaa typpikaasua, jonka ainem#iri on n= 0,400 mol,
lampotila T, =300 K ja paine p, =2,00-10° Pa. Mént4 puristaa kaasua vakiopaineessa
puoleen alkuperdisestd tilavuudesta, minkd jidlkeen kaasu laajenee adiabaattisesti
takaisin  alkuperdiseen tilavuuteen. Lopuksi kaasu ldmmitetddn alkutilaansa
isokoorisesti. Kisittele typped kaksiatomisena ideaalikaasuna ja laske a) kaasun
lampétila ja b) kaasun paine adiabaattisen prosessin lopussa.

5. Camot’n jddhdytin ottaa ldmpod vedestd, jonka lampétila on 0°C, ja poistaa limpdi
huoneilmaan, jonka limpétila on 22°C. Kuinka paljon mekaanista energiaa (tyots)
jddhdytin tarvitsee muuttaakseen 53 g 0°C vettd 0°C ji#ksi? Veden sulamislimpd on
3,34x10° T kg™

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen padiviméird jokaiseen

koepaperiin.





